

速读

卫生计生委回应张艺谋超生：

**任何人
都不享有生育特权**

国家卫生计生委新闻发言人姚宏文10日在新闻发布会上回应张艺谋、陈婷涉嫌违法生育问题时说，在法律法规面前人人平等，任何人都不享有生育特权。

姚宏文说，据了解，对张艺谋、陈婷涉嫌违法生育问题，当事人户籍所在地有关部门正依据有关法律法规，采取多种措施进行调查核实，并将依法依规进行处理。

他强调，对公民违法生育问题，国家卫生计生委的态度是一贯的、鲜明的。计划生育是基本国策，实行计划生育是每个公民的义务，每一位中国公民都要自觉遵守法律法规，维护法律法规的严肃性。

据新华社

**上海松江杀婴案
犯罪嫌疑人被批捕**

伯母供认作案动机与过程

上海市松江区人民检察院于10日以涉嫌故意杀人罪对松江杀婴案犯罪嫌疑人雷某依法批准逮捕。

11月24日10点30分左右，上海警方接到报警电话称：4个月大的婴儿在家中“失踪”了，而整个过程只有“一转眼功夫”。

11月27日，警方认定失踪婴儿的伯母雷某有重大作案嫌疑。经审讯，雷某交代了犯罪事实：因为家庭纠纷，心理失衡，于24日9时许将侄子杀害并藏匿在洗衣机中。

雷某表示：“我就想拿她（弟媳）家宝宝出气，然后就把他抱到卫生间里，我听到我公公回来了，情急之下才用手捂住了他的鼻子和嘴巴，然后我发现宝宝不动了。我现在想，我也觉得自己好残忍。”

据悉，雷某今年22岁，去年5月嫁到婆家后产下一女。去年7月，弟媳的到来让雷某的内心开始失衡，逐渐迁怒于弟媳才产下几个月的宝宝。据新华社

浙江丽水

**数百名工人
堵路讨薪**

据网传，12月9日上午，浙江丽水数百制革企业农民工围堵在绿谷大道讨要工钱。近千辆机动车辆被堵在道路两端，造成丽水市区前往工业园区交通瘫痪。

记者核实，该欠薪企业自11月以来，因银行压缩信贷规模，资金周转困难，原材料供应商停供，企业经营出现困难。9日，企业与员工代表商谈后，双方对工资基本达成一致，但奖金发放问题未能达成一致意见。当日13时左右，约150名公司员工进入绿谷大道，造成堵车。

事情发生后，丽水开发区管委会相关负责人带领相关人员在现场开展疏导和劝说，警察和交警到现场维持秩序，9日14时20分左右，将工人劝回企业。在劳动监察部门组织下，于10日上午再进行协商，并制订了新的员工经济补偿方案。

员工工资于11日下午开始发放，个别没有同意补偿方案的员工，劳动监察部门将继续跟踪落实。

据新华社

“8·19”安阳公交车杀人案昨日开庭审理

被告人一审被判处死刑

新华社12月10日电 河南省安阳市中级人民法院10日公开开庭审理了“8·19”公交车杀人案并当庭宣判。被告人周江波犯故意杀人罪、以危险方法危害公共安全罪，一审被判处死刑，剥夺政治权利终身。

今年8月19日，安阳市境内一

辆满载乘客正在行驶的公交车上，突发持刀伤人血案，造成3人死亡，多人受伤住院。

8月20日，犯罪嫌疑人周江波被抓获。

11月25日，安阳市人民检察院以被告人周江波犯故意杀人罪、以危险方法危害公共安全罪，且犯罪手段极其残忍，情节特别

向安阳市中级人民法院提起公诉。安阳中院受理案件当日即向被告人周江波送达了起诉书。

12月10日，安阳中院公开开庭审理了此案。法院认为，被告人周江波的行为已构成故意杀人罪、以危险方法危害公共安全罪，且犯罪手段极其残忍，情节特别

恶劣，后果及罪行极其严重。

安阳中院一审判决被告人周江波犯故意杀人罪，判处死刑，剥夺政治权利终身；犯以危险方法危害公共安全罪，判处有期徒刑8年；数罪并罚，决定执行死刑，剥夺政治权利终身。

周江波当庭表示不上诉。

辽宁开出“雾霾罚单”，8城市被罚5420万元

记者10日从辽宁省环保厅获悉，《辽宁省环境空气质量考核暂行办法》公布以来，辽宁省首次给8个城市开出“雾霾罚单”，罚缴资金总计5420万元。

据了解，按照《辽宁省环境空气质量考核暂行办法》，截至10月末，辽宁省环境空气质量考核罚缴资金总计5420万元。其中，沈阳3460万元、大连160万元、鞍山780万元、抚顺160万元、本溪20万元、营口40万元、辽阳500万元、葫芦岛300万元。据介绍，罚缴资金将全部用于蓝天工程治理环境空气质量。

根据《办法》规定，考核指标暂定为PM10、二氧化硫和二氧化氮3项。辽宁省环境监测实验中心负责对各市环境空气质量进行监测，每月监测数据逐日汇总后，于下月5日前上报省环境保护行政主管部门。辽宁省环境保护行政主管部门根据监测数据汇总结果，每月按日对各市进行考核。

《办法》规定，依据超标程度，考核结果分为黄色和红色两种。二氧化硫、二氧化氮和可吸入颗粒物3项中任何一项日平均浓度值超标，省环境保护行政主管部门给予有关市黄色通报。二氧化硫日平均浓度值超标0.25倍以上，或者二氧化氮日平均浓度值超标0.25倍以上，或者可吸入颗粒物日平均浓度值超标0.5倍以上，给予有关市红色通报，要求有关市制定整改措施限期进行整改，并予以相应惩处。

右边拼版照片显示：12月8日拍摄的被雾霾笼罩的大连星海湾游艇码头（上图）；12月6日拍摄的大连星海湾游艇码头（下图）。

12月8日，大连出现雾霾天气，空气质量达到重度污染。文/图据新华社



一天内从“查无此人”到“确有其事”

湖北高院查实法官开房事件

从12月8日起，有关湖北省高级人民法院一法官被指开房嫖娼的监控视频，以及相关网帖流传。对此，湖北省高院一度否认涉事男子为该院院长或副院长，随后有网友指认涉事男子为该院刑事审判第三庭庭长。9日晚，湖北省纪委连同省高院再次回应，称被曝光人员确系省高院刑三庭庭长张军。张军与一名外单位女子长期保持不正当关系，现已提请免去其庭长职务，停止工作。

宾馆监控视频上网

据后来网帖中的截图，题为《张军叫小姐》的视频于12月7日左右出现在网上。从画面推断，视频来自一家宾馆的门外及大堂监控，时间是2013年10月14日。视频

记录了一名灰衣男子和一名黄衣女子，当天11时11分至13时45分左右，从宾馆外停车场先后进入宾馆一楼大堂，与前台人员沟通、进电梯、出电梯以及离开的过程。截至昨天，上述两家网站上视频均已无法查看。12月8日下午，网友“东东喔事事”在天涯社区多次发布带有视频截图的图文帖《网曝湖北又现法院嫖娼门》，将矛头指向“湖北法院院长张军”。

官方第一次回应遭质疑

9日凌晨，湖北日报传媒集团主办的荆楚网发布消息称，“湖北对网上举报省法院院长开房一事做出回应”。文章透露，8日网上出现《网曝湖北又现法院嫖娼门》的信息，经了解，湖北省高级人民法

院院长、副院长均无此人，湖北省有关部门正就网上反映的问题进行认真调查。

上述消息发布后，包括“东东喔事事”在内的部分网友对回应提出了质疑。按其在网帖中的说法，视频中的男子的确不是湖北省高院院长或副院长，而是“现任省高院刑三庭庭长”；至于视频中的黄衣女子，该网友称是当地一家律师事务所的律师。据湖北省人大常委会官网2011年9月20日发布的任免名单，确有一名叫张军的法官被任命为湖北省高级人民法院刑事审判第三庭庭长、审判员。

此外，“东东喔事事”提到的那家律师事务所工作人员证实，确有一位同名律师在该所工作，但其称不了解该律师的相关情况，而这名律师的手机昨日也一

直关机。

湖北省高级人民法院值班室一名工作人员昨日还向南都记者透露，此事已有省里领导批示，正在调查，具体情况要联系办公室。他还强调，事情只是“（当事人）他个人的事”。

处理：提请免职，停止工作

9日22时26分，荆楚网再度发布消息称，湖北省纪委、省高级人民法院通过调查，确认网上被曝光人员系省高院刑三庭庭长张军。经查，张军与一名外单位女子长期保持不正当关系。根据有关规定，湖北省高院研究决定提请省人大常委会依法免去其庭长职务，停止工作，并将依纪做出进一步处理。据《南方都市报》